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PRIJEDLOG ZAKONA O RONJENJU 
 
 

I. USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA 
 
 Ustavna osnova za donošenje ovoga Zakona sadržana je u odredbi članka 2. stavka 4. 
podstavka 1. Ustava Republike Hrvatske. 
 
II. OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE TREBAJU UREDITI 

ZAKONOM, TE POSLJEDICE KOJE ĆE DONOŠENJEM ZAKONA PROISTEĆI 
 
 Počeci ronjenja u Hrvatskoj počinju u 19. stoljeću vađenjem spužvi od strane ronioca 
s otoka Krapnja. Razlog ove vrste ronjenja bio je prvenstveno ekonomske naravi. Oprema za 
ronjenje potjecala je iz Italije i spužve su se izvozile u Italiju. Ronioci s otoka Krapnja u to 
vrijeme nisu bili svjesni mogućih povreda prilikom ronjenja, odnosno ako su i bili svjesni, 
ekonomske prilike utjecale su da se bave ronjenjem bez obzira na sigurnosne uvjete. 
 
 Nakon Drugog svjetskog rata prva flota trgovačke i ratne mornarice temelji se na 
izvađenim potopljenim brodovima. U operacijama vađenja tih brodova bili su angažirani 
ronioci s otoka Krapnja. Tada je izrađen i Pravilnik o higijenskim i tehničkim zaštitnim 
mjerama pri ronilačkim radovima, koji je objavljen u Službenom listu, broj 36/58.  
 
 Sedamdesetih godina prošlog stoljeća na Jadranu je započeo ronilački turizam. U to 
vrijeme ronjenje je bilo rezervirano za vojsku i klubove koji su iznikli iz vojnih krugova i 
nekoliko tvrtki koje su izvodile ronilačke radove. Osamdesetih godina počinju se provoditi 
radne instrukcije i procedure za ronjenje u tim institucijama. Potvrda tadašnjeg razvoja je 
operacija vađenja potonulog broda Brigitta Montanari.  
 
 U to vrijeme još nije postojala svijest o vrednovanju i zaštiti arheoloških vrijednosti, te 
je intenzitet devastiranja tih nalazišta bio velik.  
 
 Zadnjih petnaestak godina počinje intenzivni ronilački turizam, koji predstavlja novu, 
značajnu turističku granu. Jedna od najvažnijih značajki ronilačkog turizma je činjenica da se 
odvija tijekom cijele godine, a ne samo u par ljetnih mjeseci.  
 
 Ronjenje kao skup aktivnosti u vezi s ronjenjem, sada je normativno uređen na 
direktan ili indirektan način slijedećim propisima: 
 

- Pomorski zakonik (Narodne novine br. 181/04, 76/07 i 146/08); 
- Zakon o pomorskom dobru i morskim lukama  (Narodne novine br. 158/03 i 

141/06); 
- Zakon o športu (Narodne novine br. 71/06); 
- Zakon o udrugama (Narodne novine br. 88/01 i 11/02); 
- Zakon o pružanju usluga u turizmu (Narodne novine br. 68/07); 
- Zakon o radu (Narodne novine br. 38/95, 54/95, 65/95, 17/01, 114/03, 

123/03, 142/03, 30/04 i 68/05); 
-  Zakon o stažu osiguranja s povećanim trajanjem (Narodne novine br. 71/99); 

http://www.nn.hr/clanci/sluzbeno/2006/1704.htm
http://www.nn.hr/clanci/sluzbeno/2001/1496.htm
http://www.nn.hr/clanci/sluzbeno/1999/1299.htm


- Zakon o srednjem školstvu (Narodne novine br. 63/03); 
-  Uredba o postupku davanja koncesijskog odobrenja na pomorskom dobru 

(Narodne novine br. 36/04); 
- Uredba o postupku davanja koncesije na pomorskom dobru (Narodne novine 

br. 23/04, 32/04, 68/04, 101/04); 
- Pravilnik o obavljanju podvodnih aktivnosti (Narodne novine br. 47/99, 

23/03, 28/03, 52/03 i 58/03); 
- Pravilnik o uvjetima za obavljanje obuke ronjenja i športsko rekreativnog 

ronjenja (Narodne novine br. 105/00 i 24/03); 
- Pravilnik o arheološkim istraživanjima (Narodne novine br. 30/05); 
- Pravilnik o postupku i načinu izdavanja dopuštenja za obavljanje podvodnih 

aktivnosti u unutarnjim morskim vodama i teritorijalnom moru Republike 
Hrvatske u područjima gdje se nalaze kulturna dobra (Narodne novine br. 
22/09); 

- Pravilnik o srednjoškolskom obrazovanju odraslih (Narodne novine br. 
112/00) 

-  Pravilnik o uvjetima i načinu održavanja reda u lukama i na ostalim 
dijelovima unutrašnjih morskih voda i teritorijalnog mora Republike 
Hrvatske (Narodne novine br. 90/05, 10/08 i 155/08). 

 
 

 O sadašnjem stanju normativne uređenosti ronjenja u Hrvatskoj može se, uopćeno 
govoreći, kazati da predstavlja niz parcijalnih, uglavnom nepovezanih rješenja. Važeći propisi 
za područje ronjenja ne prate razvoj ronilačkih aktivnosti, a osim toga, temeljem istih vlada 
sukob interesa amaterskog i profesionalnog ronjenja sa težištem na nelojalnoj konkurenciji 
amatera i njihovih udruga sektoru gospodarstva i rada, posebice u području ronilačkog 
turizma, ali i ronilačkih usluga u građevinarstvu. Za stanje u gospodarskom ronjenju, naročito 
u domeni ronilačkih radova, može se reći da je najlošije. Taj nered rezultat je  pomanjkanja 
usmjerenog i sustavnog rada na tom području zadnjih par desetljeća budući je izostalo svako 
sustavno normativno praćenje ronjenja kao visoko sofisticirane, tehnološki, organizacijski, 
financijski, edukacijski i normativno vrlo zahtjevne struke.  

 
 Svrha donošenja Zakona je stvoriti cjelovit i efikasan zakonodavni okvir za sigurno 
obavljanje ronjenja, kao sve interesantnije športske i rekreativne aktivnosti, ali i značajne 
gospodarske grane, prvenstveno u dijelu ronilačkog turizma ali i u segmentu ronilačkih 
radova (platforme, hidroelektrane, dokovi, brodovi u brodogradilištima, radovi u luci i sl.). 
Svrha je također jasno uređenje djelovanja svih subjekata vezanih za ronjenje kao osnove za 
daljnji razvoj svih ronilačkih djelatnosti. 
 
 Donošenje Zakona kojim će se urediti ovo područje predviđeno je u članku 1026. 
Pomorskog zakonika (Narodne novine, br. 181/04, 76/07 i 146/08). 
 
 Ovim Zakonom cjelovito se uređuje ukupnost svih aktivnosti u vezi s ronjenjem i to: 
 

- određuje se područje primjene ovoga Zakona; 
- definira se pojam ronjenja; 
- određuju se vrste i načini ronjenja; 
- načini osposobljavanje za ronjenje koje obuhvaća uvjete pod kojima pravne i 

fizičke osobe mogu obavljati naobrazbu i izobrazbu ronioca; 
- sigurnosni i tehnički uvjeti za ronjenje; 
- definira se pojam ronilačkih nesreća i nezgoda, te propisuje obveza istraživanja 

istih; 
- određivanje područja pod posebnim uvjetima ronjenja; 

http://www.nn.hr/clanci/sluzbeno/2004/0916.htm
http://www.nn.hr/clanci/sluzbeno/2004/0665.htm
http://www.nn.hr/clanci/sluzbeno/2004/0665.htm
http://www.nn.hr/clanci/sluzbeno/2004/0843.htm
http://www.nn.hr/clanci/sluzbeno/2004/1452.htm
http://www.nn.hr/clanci/sluzbeno/2004/1948.htm


- inspekcijski nadzor; 
- kaznene odredbe.  

 
 Donošenjem ovoga Zakona i podzakonskih propisa donesenih na temelju Zakona 
sustavno će se urediti sve aktivnosti vezane za ronjenje i otkloniti svi nedostaci i problemi 
koji se danas pojavljuju u tom području.  
 
 



 
III. OCJENA I IZVORI POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVOĐENJE ZAKONA 
 
 U Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2010. godinu radi uspostave i 
provođenja Zakona o ronjenju potrebno je osigurati ukupno oko 320.000,00 kuna za potrebe 
zapošljavanja 4 djelatnika koji bi obavljali poslove voditelja prekršajnog postupka u lučkim 
kapetanijama kako za ronilačke tako i za pomorske prekršaje te 2 djelatnika u Upravi za 
sigurnost plovidbe, zaštitu mora i unutarnjih voda koji bi obavljali stručne i administrativne 
poslove u svezi provedbe Zakona o ronjenju. Potreban iznos od 320.000,00 kuna odnosi se 
samo na 6 mjeseci dok bi godišnji troškovi naknada za plaće od 2011. godine iznosili oko 
640.000,00 kuna. 

U Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2010. godinu i nadalje potrebno je 
osigurati iznos od 500.000,00 kuna za osiguranje pripravnosti hiperbaričnih komora u svrhu 
dekompresije, rekompresije i saniranja ozljeda ronioca. 

Nadalje u 2010. godini biti će potrebno osigurati iznos od 350.000,00 kuna radi 
uspostave informatičkog sustava evidencije i nadzora nad obavljanjem ronilačkih aktivnosti, 
kao i 50.000,00 kuna za stručno osposobljavanje djelatnika Uprave za sigurnost plovidbe, 
zaštitu mora i unutarnjih voda i lučkih kapetanija. 
  
IV. TEKST PRIJEDLOGA ZAKONA S OBRAZLOŽENJEM DAJE SE U PRILOGU 
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PRIJEDLOG ZAKONA O RONJENJU 

 
 

I. OPĆE ODREDBE 
 

Članak 1.  
 

 Ovim Zakonom uređuje se ukupnost svih aktivnosti u vezi s ronjenjem, a koje 
obuhvaćaju vrste i način ronjenja, uvjete za obavljanje ronjenja, osposobljavanje ronioca, 
zdravstvene, sigurnosne i tehničke uvjete za obavljanje ronjenja, te ostala pitanja u vezi 
ostvarivanja sigurnog ronjenja. 
 Odredbe ovoga Zakona primjenjuju se na ronjenje u unutarnjim morskim vodama, 
teritorijalnom moru, zaštićenom ekološko-ribolovnom pojasu i unutarnjim vodama Republike 
Hrvatske, umjetnim akumulacijama i ribnjacima, vodotocima kraškog podzemlja te drugima 
prirodnim ili umjetnim vodenim prostorima.  
 

II. POJMOVI 
 

Članak 2. 
 
Pojmovi koji se upotrebljavaju u tekstu ovog zakona imaju slijedeće značenje: 

1) Turist je svaka osoba koja u mjestu izvan svog prebivališta provede najmanje 
jednu noć u ugostiteljskom ili drugom objektu za smještaj gostiju, radi odmora ili 
rekreacije, zdravlja, studija, sporta, religije, porodice, poslova, javnih misija ili 
skupova. 

2) Tehničko ronjenje  je svako ronjenje koje prelazi dubinu od 40 metara, zahtjeva 
dekompresione zastanke pri izranjanju, ili zahtijeva uporabu dišnog medija 
drugačijeg od zraka; 

3) Organizator ronjenja je pravna ili fizička osoba registrirana za obavljanje 
pojedine ili više vrsta ronjenja, odnosno registrirana za pružanje usluga za potrebe 
obavljanja pojedinih vrsta ronjenja. Pod uslugama se podrazumijevaju 
osposobljavanje ronioca, organizacija ronilačkih izleta, iznajmljivanje ronilačke 
opreme i punjenje ronilačkih boca; 

4) Ronilačko učilište je sveučilište, učilište ili druga pravna ili fizička osoba 
(ronilački centar, ronilački klub i dr.) koja temeljem suglasnosti ili rješenja 
Ministarstva obavlja naobrazbu za stjecanje uvjerenja o osposobljenosti ili 
izobrazbu za stjecanje svjedodžbi; 

5) Naobrazba je stjecanje znanja i vještina u sklopu redovnog školovanja ili 
temeljem programa obrazovanja odraslih; 

6) Izobrazba je stjecanje znanja i vještina putem uvježbavanja i svladavanja 
programa namijenjenih za športsko, rekreativno i turističko ronjenje; 

7) Uvjerenje o osposobljenosti je javna isprava koju ronilac stječe nakon uspješno 
završene naobrazbe i položenog ispita; 

8) Svjedodžba (brevet, iskaznica, licenca, certifikat) je potvrda koju ronilac stječe 
nakon uspješno završene izobrazbe i položenog ispita; 

9) Dišna smjesa je umjetno pripravljena smjesa plinova za disanje, priređena u 
omjeru koji odgovara određenoj ronilačkoj operaciji;  



10) Hiperbarična komora (barokomora, dekompresiona komora) je tlačna posuda u 
kojoj se može kontrolirati povećanje ili smanjenje tlaka za potrebe dekompresije, 
rekompresije, saniranja ozljeda ronilaca, ili za potrebe podvodne medicine, 
odnosno kao komora na površini za boravak ronilaca koji rone u zasićenom 
režimu; 

11) Ministarstvo je ministarstvo nadležno za poslove pomorstva; 
12) Ministar je ministar nadležan za poslove pomorstva. 

 
 

Članak 3. 
 

 Ronjenje je boravak i kretanje čovjeka pod vodom korištenjem opreme koja osigurava 
fiziološke uvjete disanja.  
 Ronjenje bez korištenja opreme iz stavka 1. ovoga članka smatra se ronjenjem na dah i 
na njega se ne primjenjuju odredbe ovog Zakona.  

Ronjenjem u smislu ovog Zakona ne smatra se boravak i kretanje čovjeka pod vodom 
u podvodnim plovnim objektima s umjetnom atmosferom (podmornicama).  
 Ronilac je zdravstveno sposobna i odgovarajuće osposobljena osoba koja roni. 

Ronilac koji je zaposlen kod organizatora ronjenja ostvaruje pravo na staž osiguranja s 
produljenim trajanjem sukladno posebnim propisima. 
 
 

III. VRSTE I NAČINI RONJENJA 
 

1. Vrste ronjenja 
 

Članak 4. 
 

 Ronjenje s obzirom na svrhu može biti: 
 1. športsko ronjenje; 
 2. rekreativno i turističko ronjenje; 
 3. znanstveno ronjenje;  
 4. ronjenje za potrebe obavljanja ronilačkih radova; 

5. ronjenje za potrebe ribarstva; 
6. ronjenje za posebne potrebe. 

 
Članak 5. 

 
 Športsko ronjenje je ronjenje kojem je svrha postizanje športskih dostignuća prema 
utvrđenim natjecateljskim pravilima u športovima i športskim granama utvrđenim od strane 
Hrvatskog olimpijskog odbora. 
 Športsko ronjenje, odnosno športske djelatnosti u ronjenju (športska natjecanja, 
športske pripreme, športska poduka) mogu se obavljati samo uz prethodno odobrenje 
nadležne lučke kapetanije. 
 Zahtjev za izdavanjem odobrenja iz stavka 2. ovog članka podnosi se nadležnoj lučkoj 
kapetaniji, najmanje osam dana prije početka obavljanja športskog ronjenja, odnosno 
športskih djelatnosti iz stavka 2. ovoga članka. 

U odobrenju lučke kapetanije određuju se mjere koje se moraju poduzeti prilikom 
obavljanja športskog ronjenja, odnosno športskih djelatnosti iz stavak 2. ovog članka. 

Odredbe stavka 2., 3. i 4., ovog članka ne odnose se na obavljanje športskog ronjenja 
odnosno športskih djelatnosti ronjenja u bazenima. 

 
 



Članak 6. 
 

Rekreativno ronjenje je svako ronjenje u svrhu razgledavanja podvodnog ambijenta. 
Turističko ronjenje je rekreativno ronjenje koje obavlja ronilac - turist.  
 

Članak 7. 
 
Tijekom športskog, rekreativnog ili turističkog ronjenja zabranjeno je svako vađenje 

predmeta i živih organizama iz mora, rijeka i jezera. 
Iznimno, vađenje predmeta iz stavka 1. ovog članka, moguće je u sklopu organiziranih 

ekoloških akcija čišćenja podmorja, korita rijeka i dna jezera, uz prethodno odobrenje 
nadležne lučke kapetanije ili ispostave lučke kapetanije. 
 Zahtjev za izdavanjem odobrenja iz stavka 2. ovog članka podnosi se nadležnoj lučkoj 
kapetaniji ili ispostavi lučke kapetanije, najmanje petnaest dana prije početka ekološke 
akcije. 

U odobrenju lučke kapetanije ili ispostave lučke kapetanije određuju se mjere koje se 
moraju poduzeti prilikom obavljanja ekološke akcije. 

 
Članak 8. 

 
Kada se rekreativno ili turističko ronjenje obavlja u potopljenim olupinama, špiljama, 

u uvjetima smanjene vidljivosti (vidljivosti manjoj od 1 m), tijekom noći ili se za ronjenje 
koriste posebne dišne smjese (TRIMIX, HELIOX) koje omogućuju ronjenja na dubinama 
preko 40 metara, isto mora biti prijavljeno Ministarstvu najmanje 7 dana prije prvog zarona.  

Ronjenjem u špiljama smatra se ronjenje u nadsvođenim te vodom i morem 
preplavljenim speleološkim objektima. 

U prijavi iz prethodnog stavka mora biti navedena točna lokacija ronjenja, vremensko 
razdoblje u kojem će se ronjenje odvijati, te opisan način provedbe samoga ronjenja.  

 
Članak 9. 

 
Uvjete, način ronjenja, način utvrđivanja zdravstvene sposobnosti ronilaca, tehničke i 

sigurnosne standarde športskog, rekreativnog i turističkog ronjenja propisuje Ministar uz 
suglasnost ministra nadležnog za šport i ministra nadležnog za turizam. 
 

Članak 10. 
 

 Znanstveno ronjenje je ronjenje koje se izvodi kao dio znanstveno-istraživačke ili 
obrazovne djelatnosti u svrhu istraživanja, promatranja i prikupljanja podataka potrebnih za 
znanstvene ili obrazovne svrhe.  

 
Članak 11. 

 
 Ronjenje za potrebe obavljanja ronilačkih radova je izvršenje podvodnog tehničkog 
zadatka primjenom određene podvodne tehnologije i ronilačke opreme za potrebe određene 
gospodarske djelatnosti.  
 Podvodno tehnički zadatak je zadatak koji se izvodi pod vodom u području građenja, 
održavanja, eksploatacije ili uništavanja podvodnih objekata ili djelomično uronjenih 
objekata ili dizanje potonulih objekata.  



Članak 12. 
 

 Ronjenje za potrebe ribarstva je ronjenje u svrhu sakupljanja podvodnih organizama 
za daljnju prodaju, održavanja ribolovnih alata i opreme te uzgojnih procesa u moru. 
 
 

Članak 13. 
 

 Ronjenje za posebne potrebe je ronjenje koje se provodi za potrebe tijela državne 
uprave u okviru njihovog djelokruga rada.  
 Odredbe ovog Zakona ne odnose se na ronjenje iz djelokruga nadležnosti Ministarstva 
obrane Republike Hrvatske i Ministarstva unutarnjih poslova Republike Hrvatske.  

 
 

Članak 14. 
 

 Ronjenja iz članka 10., 11., 12. i 13. ovog Zakona mogu se obavljati samo uz 
prethodno odobrenje nadležne lučke kapetanije, uzimajući u obzir sigurnost plovidbe. 

Uvjete, način ronjenja, način utvrđivanja zdravstvene sposobnosti ronilaca, tehničke i 
sigurnosne standarde znanstvenog ronjenja, ronjenja za potrebe ribarstva, ronjenja za 
obavljanje ronilačkih radova i ronjenja za posebne potrebe pripisuje Ministar uz suglasnost 
ministra nadležnog za znanost, ministra nadležnog za ribarstvo, ministra nadležnog za 
kulturu, ministra nadležnog za gospodarstvo i ministra nadležnog za upravu. 

 
 

2. Načini ronjenja 
 

Članak 15. 
  

Ronjenje se s obzirom na način obavljanja dijeli na: 
1. organizirano  
2. vođeno i 
3. individualno. 

Organizirano ronjenje je ronjenje koje se obavlja pod nadzorom odgovorne osobe iz 
stavka 2. članka 23. ovog Zakona koju je za to ovlastio organizator ronjenja i koja je za to 
osposobljena.  
 Vođeno ronjenje je organizirano ronjenje kod kojeg se i odgovorna osoba nalazi ispod 
površine vode u pratnji ronioca.  

Individualno ronjenje je svako ronjenje koje nije organizirano.  
Na jednom području ronjenja koje je vidljivo označeno sukladno odredbi članka 20. 

ovog Zakona, odnosno roniti sa jednog plovnog objekta, može najviše četiri individualna 
ronioca. 

Individualno ronjenje se obavlja temeljem Odobrenja za individualno ronjenje (u 
daljnjem tekstu: Odobrenje). 

Odobrenje iz prethodnog stavka izdaju lučke kapetanije, odnosno ispostave lučkih 
kapetanija. 

Uvjete i način izdavanja, sadržaj i izgled odobrenja, razdoblje valjanosti, naknadu za 
izdavanje propisat će Ministar u propisu iz članka 9. ovog Zakona  

  



 
Članak 16. 

 
Športsko, znanstveno, ronjenje za obavljanje ronilačkih radova, ronjenje za potrebe 

ribarstva i ronjenje za posebne potrebe mogu se obavljati samo kao organizirana ronjenja. 
Rekreativno i turističko ronjenje može se obavljati kao organizirano i kao individualno 

ronjenje. 
Organizirano turističko ronjenje mogu obavljati, odnosno pružati uslugu isključivo 

organizatori ronjenja koji sukladno posebnim propisima ishode rješenje o odobrenju pružanja 
usluga u turizmu.  

Organizaciju turističkog ronjenja mogu pružati i pravne i fizičke osobe iz prethodnog 
stavka koje nisu registrirane kao turistička agencija sukladno posebnim propisima. 

Udruge građana mogu organizirati rekreativna ronjenja kao i ronjenja za potrebe 
obavljanja praktičnog dijela tečaja osposobljavanja isključivo za svoje članove, u trajanju od 
najviše tri dana uključujući i dva noćenja. 

Kod organizacije ronjenja iz prethodnog stavka moraju se poštivati odredbe posebnog 
propisa o pružanju usluga u turizmu od strane udruga građana.  

Za vrijeme turističkog i rekreativnog ronjenja, neovisno o načinu ronjenja, u uronu 
moraju sudjelovati najmanje dvije osobe. 

 
 

IV. OSPOSOBLJAVANJE ZA RONJENJE 
 

Članak 17. 
 
 Osposobljavanje za ronjenje je naobrazba i izobrazba za stjecanje određenih teoretskih 
i praktičnih znanja potrebnih za obavljanje određene vrste ronjenja.  

Naobrazbu ronilaca radi stjecanja uvjerenja o osposobljenosti obavlja ronilačko 
učilište ovlašteno sukladno posebnim propisima i uz suglasnost Ministarstva. 

Izobrazbu ronioca radi stjecanja svjedodžbi obavljaju ronilačka učilišta na temelju 
rješenja o povjeravanju izobrazbe koje izdaje Ministarstvo. 

Ukoliko se utvrdi da ronilačko učilište ne zadovoljava uvjete na temelju kojih mu je 
izdano rješenje o povjeravanju izobrazbe ili suglasnost za naobrazbu ronilaca ili se utvrdi bilo 
koja druga nepravilnost u radu ronilačkog učilišta, može mu se oduzeti rješenje o 
povjeravanju izobrazbe ili suglasnost na ovlaštenje za naobrazbu ronioca i prije isteka njihove 
valjanosti. 

Uvjete, programe i način stjecanja uvjerenja o osposobljenosti i svjedodžbi, uvjete za 
povjeravanje izobrazbe ili izdavanje suglasnosti ronilačkim učilištima za naobrazbu ronioca, 
kao i visinu naknade za izdavanje rješenja o povjeravanju izobrazbe ronilaca propisuje 
Ministar. 
 
 

V. SIGURNOSNI I TEHNIČKI UVJETI ZA RONJENJE 
 

Članak 18. 
 

 Ronilačkom opremom smatra se autonomna ronilačka oprema, oprema za površinsku 
dobavu i tehnička pomagala za ronjenje.  
 Autonomna ronilačka oprema sastoji se od kompleta spremnika sa stlačenim zrakom 
ili drugom smjesom plinova za disanje, uređaja za disanje pod površinom, koje ronilac nosi sa 
sobom, kompenzatora plovnosti, ronilačkog odijela ili skafandera i ronilačkih mjernih 
instrumenata (manometar, dubinomjer, ronilački sat, kompas, ronilačko računalo) i ostale 
pomoćne opreme.  



 Opremom za površinsku dobavu smatra se ronilačka oprema kod koje je dobava 
smjese za disanje s površine, te je ronilac s površinom povezan cijevima i kablom.  
 Tehničkim pomagalima za ronjenje smatraju se sve ostale naprave koje služe za 
kretanje i boravak pod morem s ljudskom posadom.  
 Ronilačka oprema i pribora koji se koriste za ronjenje moraju biti sukladni s 
odgovarajućim propisanim bitnim zahtjevima, njihova sukladnost mora biti utvrđena prema 
propisanom postupku i moraju biti označeni u skladu s odgovarajućim propisima koji se 
odnose na te proizvode. 
 

Članak 19. 
 

 Organizatori ronjenja moraju uspostaviti sustav nadzora i održavanja opreme i uređaja 
potrebnih za pripremu dišnih smjesa koji osigurava čistoću dišnih smjesa sukladno posebnim 
propisima i usvojenim normama. 
 Osobe koje pripremaju dišne smjese bez obzira na vrstu ronjenja moraju imati 
odgovarajuću osposobljenost sukladno posebnim propisima. 
 

 
Članak 20. 

 
 Mjesto na kojem se obavlja ronjenje (mjesto urona i izrona) mora biti vidljivo 
označeno i predstavlja područje ronjenja do 100 metara u krug od mjesta postavljanja oznake.  
 Individualni ronioci i organizirani ronioci bez obzira na mjesto i svrhu ronjenja dužni 
su područje ronjenja danju obilježiti plutačom promjera najmanje 30 centimetara, crvene ili 
narančaste boje, ili ronilačkom zastavicom (narančasti pravokutnik s bijelom dijagonalnom 
crtom) odnosno pomorskom zastavicom slova "A" Međunarodnog signalnog kodeksa, a noću 
svjetlećom plutačom s treptajućim svjetlom, žute ili bijele boje, vidljivom sa udaljenosti 
najmanje 300 metara.  
 Plutača i svjetleća plutača iz stavka 2. ovoga članka moraju se postaviti u središte 
područja ronjenja, a obilježavanje zastavicama iz stavka 2. ovoga članka izvršit će se 
njihovim isticanjem visoko na pomorskom objektu usidrenom u neposrednoj blizini područja 
ronjenja.  

Zabranjena je plovidba u području ronjenja u krugu od 100 m od mjesta postavljene 
oznake plovnim objektima koji nisu uključeni u ronjenje. 
 

Članak 21. 
 

 Za svako organizirano ronjenje, na pomorskom objektu, odnosno obali s koje se 
obavlja ronjenje, svi organizatori ronjenja moraju imati najmanje: 
 1. osnovni pribor za pružanje prve pomoći; 
 2. pribor za pružanje prve pomoći kisikom; 
 3. sredstvo komuniciranja (VHF radijsku postaju ili GSM uređaj); 

4. istaknute telefonske brojeve nacionalne središnjice za spašavanje i 
rekompresijskih komora u Republici Hrvatskoj; 

 5. program spašavanja unesrećenog ronioca; 
 6. dnevnik ronjenja. 
 Osobe koje obavljaju individualno ronjenje moraju udovoljavati uvjetima iz stavka 1. 
točke 1., 3., i 4. , te moraju posjedovati odobrenje za individualno ronjenje.  

 
Članak 22. 

 
 Svaki organizator ronjenja dužan je voditi dnevnik ronjenja u kojem se evidentiraju 
svi bitni podaci o uronu. 



 Kod organiziranog rekreativnog i turističkog ronjenja, podatke o pojedinom uronu i 
učesnicima ronjena koji su sadržani u dnevniku ronjenja, organizator ronjenja prijavljuje 
Ministarstvu najkasnije do trenutka urona.  
 Opseg i sadržaj podataka koji se unose u dnevnik ronjenja, način vođenja dnevnika 
ronjenja kao i način prijave Ministarstvu propisat će Ministar propisima iz članka 9. i članka 
14. ovog Zakona. 
 

Članak 23. 
 

 Za sigurnost provođenja i obilježavanje organiziranog ronjenja, ronilačkog natjecanja, 
tečaja ili provođenje praktičnog dijela osposobljavanja ronilaca odgovoran je organizator 
ronjenja. 
 Odgovornom osobom za provedbu ronjenja iz prethodnog stavka smatrat će se za: 
 1. ronilačko natjecanje – glavni sudac; 
 2. ronilački tečaj – instruktor voditelj tečaja; 
 3. rekreativno i turističko ronjenje – voditelj ronjenja; 
 4. obavljanje podvodnih radova – voditelj ronjenja; 
 5. ronjenje za potrebe ribarstva – voditelj ronjenja;  

6. znanstveno ronjenje –voditelj istraživačkih aktivnosti. 
 Za obilježavanje područja ronjenja kod individualnog ronjenja odgovoran je svaki 
ronilac pojedinačno. 
 
 

VI. RONILAČKE NESREĆE 
 

Članak 24. 
 

Ronilačka nesreća je događaj u svezi s ronilačkom operacijom, koji nastane od 
trenutka započinjanja pripremnih radnji za ronilačku operaciju, pa do završetka ronjenja, a za 
posljedicu ima: 

1. nestanak ronioca; 
2. smrt ronioca, ili drugog sudionika u ronilačkoj operaciji; 
3. tjelesnu povredu ronioca, ili drugog sudionika u ronilačkoj operaciji; 
4. veliku materijalnu štetu. 

Ronilačka nezgoda je događaj u svezi s ronilačkom operacijom koji utječe, ili bi 
mogao utjecati na sigurnost ronjenja, a nije nesreća. 
 U slučaju ronilačke nesreće, organizator ronjenja ili zdravstvena ustanova u koju je 
primljen stradali ronilac dužna je o tom obavijestiti mjesno nadležnu lučku kapetaniju.  

Svaka ronilačka nesreća mora se istražiti.  
Istragu ronilački nesreća provodi neovisno tijelo koje je ovlašteno i za provedbu 

pomorskih nesreća. 
 Rezultati istrage ronilačkih nesreća javno se objavljuju. 
 Ako u ronilačkoj nesreći sudjeluje plovni objekt, istraživanje se provodi sukladno 
propisima o istraživanju pomorskih nesreća.  
 Način provođenja istrage ronilačkih nesreća propisuje Ministar. 
 

Članak 25. 
 

Rekompresijska terapija za nastradale ronioce obavlja se u ovlaštenim zdravstvenim 
ustanovama. 

Sredstva za pokriće troškova pripravnosti izvan radnog vremena zdravstvenih 
ustanova iz stavka 1. ovog članka, osim zdravstvenih ustanova koje su u vlasništvu Republike 
Hrvatske, osigurat će se u Državnom proračunu Republike Hrvatske na razdjelu Ministarstva. 



 
  VII. PODRUČJA POD POSEBNIM UVJETIMA RONJENJA 

 
Članak 26. 

 
 Ronjenje nije dozvoljeno: 

1. u dijelovima unutarnjih morskih voda i plovnih rijeka koje obuhvaćaju luke, 
pristaništa, prilaze lukama i pristaništima, sidrištima luka i u područjima 
gustog prometa; 

2. u dijelovima unutarnjih morskih voda, teritorijalnog mora i plovnih rijeka kada 
je to uređeno posebnim propisima ili pojedinačnim pravnim aktom nadležnog 
tijela državne uprave; 

3. na udaljenosti manjoj od 100 metara od usidrenih ratnih brodova i čuvanih 
vojnih objekata na obali mora ili rijeke. 

 Iznimno za ronjenje u nekom od dijelova mora i voda iz stavka 1. ovoga članka može 
dati odobrenje nadležno tijelo državne uprave. 
 

Članak 27. 
 
 U morskim i riječnim zonama posebne zaštite spomeničke baštine koje su upisane u 
registar kulturnih dobara Republike Hrvatske ili su preventivno zaštićena, a nalaze se pod 
vodom, ronjenje je dozvoljeno uz odobrenje ministarstva nadležnog za poslove kulture.  

 
 

VIII. INSPEKCIJSKI NADZOR 
 

Članak 28. 
 
 Inspekcijski nadzor nad provođenjem ovoga Zakona i propisa donesenih temeljem 
njega, obavljaju inspektori Ministarstva, te drugi državni službenici Ministarstva koje za to 
ovlasti Ministar.  

Policijski službenici Ministarstva unutarnjih poslova i inspektori Državnog 
inspektorata u okviru svojih nadležnosti obavljaju inspekcijski nadzor nad provedbom ovoga 
Zakona i propisa donesenih na temelju njega. 
 Inspekcijski nadzor iz stavka 1. ovog članka obuhvaća osobito: 

- nadzor nad obavljanjem ronjenja bez obzira na način i svrhu ronjenja a posebno 
glede zaštite ljudskih života i sigurnosti ronjenja na moru, rijekama i jezerima; 

- nadzor u pogledu udovoljavanja uvjetima koje moraju ispunjavati organizatori 
ronjenja; 

- nadzor nad obavljanjem ronjenja u područjima pod posebnim uvjetima ronjenja. 
 

Članak 29. 
 

 U provedbi inspekcijskog nadzora, službene osobe ovlaštene su pregledati zgrade, 
poslovne i druge prostorije, sredstva rada, plovila, poslovne knjige i poslovnu dokumentaciju, 
radi uvida u način obavljanja djelatnosti ronjenja. 

Službene osobe u postupku nadzora ovlaštene su zatražiti i pregledati isprave na 
temelju kojih se može utvrditi identitet osobe (osobna iskaznica, putovnica i sl.), a osobe koje 
podliježu nadzoru dužne su na zahtjev inspektora dati mu takvu ispravu na uvid. 

Prilikom obavljanja inspekcijskog nadzora službene osobe mogu uzimati izjave od 
predstavnika nadziranih pravnih i fizičkih osoba, te svjedoka. 
 



Članak 30. 
 

Ako službena osoba u obavljanju inspekcijskog nadzora utvrdi da je povrijeđen zakon 
ili drugi propis, ima pravo i obvezu: 

1.  narediti otklanjanje utvrđene nepravilnosti određujući rok u kojem se 
nepravilnost mora otkloniti; 

2.  zabraniti daljnje obavljanje djelatnosti ronjenja; 
3.  narediti uklanjanje posljedica koje su nastale obavljanjem ronjenja protivno 

važećim propisima; 
4. izdati prekršajni nalog; 
5.  podnijeti optužni prijedlog za pokretanje prekršajnog postupka; 
6.  poduzeti druge mjere, odnosno izvršiti druge radnje za koje je ovlašten ovim 

Zakonom, zakonom kojim se uređuju prekršaji i drugim propisima. 
 

Članak 31.  
 

Službena osoba može donijeti usmeno rješenje i odmah narediti njegovo izvršenje ako 
je potrebno spriječiti radnju zbog koje može nastati neposredna opasnost za život i zdravlje 
ljudi, životinjski i biljni svijet ili velika materijalna šteta. 

U postupku donošenja i izvršenja rješenja, primjenjuju se odredbe Zakona o općem 
upravnom postupku. 

 
 

IX. KAZNENE ODREDBE 
 

Članak 32.  
 

Lučke kapetanije odlučuju u prvom stupnju o prekršajima propisanim ovim Zakonom.  
Prekršajni postupak iz stavka 1. ovoga članka vodi Voditelj postupka kao pojedinac. 

 Voditelja postupka iz stavka 2. ovoga članka može se imenovati za područje dviju ili 
više lučkih kapetanija. 

 
Članak 33. 

 
Protiv odluka Voditelja postupka iz članka 32. ovoga Zakona odlučuje Visoki 

prekršajni sud. 
 

Članak 34. 
 

Voditelju postupka može se odrediti zamjenik. 
Voditelja postupka iz stavka 1. ovog članka, kao i njegovog zamjenika imenuje 

Ministar na prijedlog lučkog kapetana iz redova stručnih djelatnika lučkih kapetanija, 
odnosno Ministarstva. 

Voditelj postupka, odnosno njegov zamjenik mora biti diplomirani pravnik s 
položenim pravosudnim ispitom. 

Voditelja postupka kao i njegovog zamjenika imenuje se na rok od četiri godine. 
Voditelj postupka kao i njegovog zamjenik može biti ponovno imenovan, a mogu se 

razriješiti dužnosti i prije isteka navedenog roka. 
 
 



Članak 35. 
 
 Novčanom kaznom u iznosu od 10.000,00 do 100.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj 
pravna osoba: 

1. ako organizira natjecanje u športskom ronjenju bez prethodnog odobrenja 
nadležne lučke kapetanije (članak 5. stavak 2.); 

2. ako vadi predmete i žive organizme iz mora, rijeka i jezera bez propisanog 
odobrenja (članak 7.); 

3. ako ronjenje iz stavka 1. članka 8. nije prijavljeno Ministarstvu; 
4. ako protivno uvjetima propisanima ovim Zakonom ili propisom donesenim na 

temelju ovog Zakona obavljanje športsko, rekreativno  i turističko ronjenja (članak 
9.); 

5. ako obavlja ronjenje iz članka 10., 11., 12. i 13. bez odobrenja nadležne lučke 
kapetanije (članak 14. stavak 1.); 

6. ako protivno uvjetima propisanima ovim Zakonom ili propisom donesenim na 
temelju ovog Zakona obavljanje znanstvenog ronjenja, ronjenja za potrebe 
ribarstva, ronjenja za obavljanje ronilačkih radova i ronjenja za posebne potrebe 
(članak 14. stavak 2.); 

7. ako ronilačko učilište obavlja naobrazbu ronilaca bez suglasnosti odnosno 
protivno suglasnosti o povjeravanju naobrazbe ronilaca (članak 17.); 

8. ako ronilačko učilište obavlja izobrazbu ronilaca bez rješenja odnosno protivno 
rješenju o povjeravanju izobrazbe ronilaca (članak 17.) 

9. ako ne uspostavi sustav i ispuni uvjete za pripremu dišnih smjesa propisane 
člankom 19. ovoga Zakona; 

10. ako na propisani način ne označi mjesto za ronjenje (članak 20. stavak 1.,2. i 3.); 
11. ako obavlja organizirano ronjenje bez odgovarajuće opreme, pribora i propisane 

dokumentacije (članak 21. stavak 1.); 
12. ako propisno ne vodi dnevnik ronjenja (članak 22. stavak 1.); 
13. ako ne prijavi Ministarstvu podatke o uronu i učesnicima ronjenja do trenutka 

urona (članak 22. stavak 2.) 
14. organizator ronjenja ili zdravstvena ustanova, ako o ronilačkoj nesreći ne 

obavijestiti mjesno nadležnu lučku kapetaniju (članak 24. stavak 6.) 
15. ako organizira ronjenje bez odgovarajućeg odobrenja na mjestima gdje je ronjenje 

dozvoljeno pod posebnim uvjetima (članci 26. i 27); 
 

 Za prekršaje iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se fizička osoba – obrtnik novčanom 
kaznom u iznosu od 5.000,00 do 50.000,00 kuna.  
 Za prekršaje iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se i odgovorna osoba u pravnoj osobi 
novčanom kaznom u iznosu od 1.000,00 do 15.000,00 kuna.  
 

Članak 36. 
 

 Novčanom kaznom u iznosu od 1.000,00 do 10.000,00 kuna kaznit će se fizička 
osoba: 

1. ako vadi predmete i žive organizme iz mora, rijeka i jezera bez propisanog 
odobrenja (članak 7.); 

2. ako ronjenje iz stavka 1. članka 8. nije prijavljeno Ministarstvu; 
3. ako protivno uvjetima propisanima ovim Zakonom ili propisom donesenim na 

temelju ovog Zakona obavljanje športsko, rekreativno  i turističko ronjenja (članak 
9.); 

4. ako protivno uvjetima propisanima ovim Zakonom ili propisom donesenim na 
temelju ovog Zakona obavljanje znanstvenog ronjenja, ronjenja za potrebe 
ribarstva ili ronjenja za obavljanje ronilačkih radova (članak 14. stavak 2.) 



5. ako za vrijeme turističkog i rekreativnog individualnog ronjenja roni samostalno 
(članak 16.); 

6. ako priprema dišne smjese bez odgovarajuće osposobljenosti (članak 19.); 
7. ako obavlja individualno ronjenje bez odgovarajuće opreme, pribora i bez 

odobrenja za individualno ronjenje (članak 21. stavak 2.); 
8. ako roni individualno a ne obilježi područje ronjenja (članak 23. stavak 3.); 
9. ako roni bez odgovarajućeg odobrenja na mjestima gdje je ronjenje dozvoljeno 

pod posebnim uvjetima (članci 25. i 26.). 
 Novčanom kaznom u iznosu od 1.000,00 do 10.000,00 kuna kaznit će se zapovjednik 
ili osoba koja upravlja plovnim objektom koji nije uključen u ronjenje, a plovi u području 
ronjenja gdje je plovidba zabranjena (članak 20. stavak 4.). 

 
 

X. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE 
 

Članak 37. 
 

Ministar će u roku od šest mjeseci od dana stupanja na snagu ovog Zakona donijeti 
propis: 

- o uvjetima, programu i načinu stjecanja svjedodžbi o osposobljenosti i uvjetima za 
povjeravanje izobrazbe ili izdavanja suglasnosti ronilačkim učilištima za naobrazbu ronioca, 
kao i visinu naknade za izdavanje rješenja o povjeravanju izobrazbe ronilaca iz članka 17. 
stavak 5 ovoga Zakona. 

- o načinu provođenja istrage ronilačkih nesreća iz članka 24. stavak 7. ovoga Zakona. 
 

Članak 38. 
 

Ministar će uz suglasnost ministra nadležnog za poslove športa kao i ministra 
nadležnost za poslove turizma u roku od šest mjeseci od dana stupanja na snagu ovog Zakona 
donijeti propis o uvjetima, načinu ronjenja, provjeri zdravstvene sposobnosti ronilaca, 
tehničkim i sigurnosnim standardima športskog, rekreativnog i turističkog ronjenja, kao i o 
uvjetima i načinu izdavanja, roku valjanosti, naknadi za izdavanje, sadržaju i izgledu 
odobrenja za individualno ronjenje, iz članaka 9. i 15. ovoga Zakona, kao i o obliku i sadržaju 
podataka koji se unose u dnevnik ronjenja, načinu vođenja i ovjere dnevnika ronjenja iz 
članka 22 stavak 3. ovoga Zakona. 

Ministar će uz suglasnost ministra nadležnog za poslove znanosti, ministra nadležnog 
za poslove gospodarstva, ministra nadležnog za kulturu, te ministra nadležnog za poslove 
ribarstva u roku od šest mjeseci od dana stupanja na snagu ovog Zakona donijeti propis o 
uvjetima, načinu ronjenja, provjeri zdravstvene sposobnosti ronilaca, tehničkim i sigurnosnim 
standardima znanstvenog ronjenja, ronjenja za potrebe ribarstva, ronjenja za obavljanje 
ronilačkih radova i ronjenja za posebne potrebe iz članka 14. ovoga Zakona, kao i o obliku i 
sadržaju podataka koji se unose u dnevnik ronjenja, načinu vođenja i ovjere dnevnika 
ronjenja iz članka 22 stavak 3. ovoga Zakona. 

 
Članak 39. 

 
 Pravne i fizičke osobe koje obavljaju djelatnost osposobljavanja ronioca sukladno 
posebnim propisima, svoju djelatnost moraju uskladiti s odredbama ovoga Zakona i propisu 
iz članka 17. stavka 5. ovog Zakona o roku godine dana od dana stupanja na snagu ovoga 
Zakona. 
 Ako pravne i fizičke osobe iz stavaka 1. ovog članka ne usklade svoju djelatnost u 
propisanom roku nadležno tijelo će istima će se zabraniti daljnje obavljanje djelatnosti.   

 



Članak 40. 
 

 Stupanjem na snagu ovoga Zakona prestaje važiti Pravilnik o uvjetima za obavljanje 
obuke ronjenja i športsko-rekreativnog ronjenja ("Narodne novine", br. 105/00 i 24/03) i 
Pravilnik o obavljanju podvodnih aktivnosti ("Narodne novine" br. 47/99, 23/03, 28/03, 52/03 
i 58/03) osim odredbi stavka 1., 2. i 4. članaka 1a., članka 1b., članka 2a., i stavka 1. i 3. 
članka 5a. Pravilnik o obavljanju podvodnih aktivnosti ("Narodne novine" br. 47/99, 23/03, 
28/03, 52/03 i 58/03) koje ostaju na snazi za športsko, rekreativno i turističko ronjenje do 
donošenja propisa iz stavka 1. članka 38. ovog Zakona. 

 
Članak 41. 

 
 Vlada Republike Hrvatske će u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ovog 
Zakona donijeti odluku o korištenju svih neutrošenih sredstava prikupljenih distribucijom 
ronilačkih iskaznica temeljem odredbi Pravilnika o obavljanju podvodnih aktivnosti 
("Narodne novine" br. 47/99, 23/03, 28/03, 52/03 i 58/03).  
 

Članak 42. 
 
 Do osnivanja tijela iz stavka 5. članka 24. ovog Zakona istragu uzroka ronilačke 
nesreće provodite će povjerenstvo koje imenuje Ministara. 
 

Članak 43. 
 

Ovaj Zakon stupa na snagu osmog dana od dana objave u "Narodnim novinama". 
 
Klasa: 
Ur broj: 
Zagreb,    
     Predsjednik Hrvatskog sabora 
 
          Luka Bebić, v.r. 



OBRAZLOŽENJE ODREDBI ZAKONA 
 
 
U članku 1. 

Odredbama članka 1. određuje se područje koje se regulira ovim Zakonom. 
 
U člancima 2. -4. 

Definira se pojam ronjenja kao i drugi pojmovi koji se upotrebljavaju u tekstu ovog 
zakona, određuje se šest vrsta ronjenja (športsko ronjenje, rekreativno i turističko ronjenje, 
ronjenje u znanstvene svrhe, ronjenje za potrebe izvođenja ili obavljanja ronilačkih radova, 
ronjenje za potrebe ribarstva i ronjenje za posebne potrebe). 
 
U članku 5. 

Definiran je pojam športskog ronjenja. 
 
U članku 6. 

Definiran je pojam rekreativnog i turističkog ronjenja. 
 

U članku 7. i 8. 
 Propisana je zabrana vađenja svih predmeta i živih organizama iz mora, rijeka i jezera 
osim tijekom ekoloških akcija odobrenih od strane lučke kapetanije. 
 
U članku 9. 
 Utvrđuje se da će se uvjeti, način ronjenja, provjera zdravstvene sposobnosti ronilaca, 
tehničke i sigurnosne standarde športskog, rekreativnog i turističkog ronjenja propisati 
podzakonskim aktom. 

 
U članku 10. 

Definiran je pojam znanstvenog ronjenja. 
 
U članku 11. 

Definiran je pojam ronjenja za potrebe izvođenja ili obavljanja ronilačkih radova, kao 
i pojam podvodno-tehničkog zadatka. 

 
U članku 12. 

Definiran je pojam ronjenja za potrebe u ribarstva. 
 

U članku 13. 
Definiran je pojam ronjenja za posebne potrebe. 
 

Člankom 14. 
 Utvrđuje se da će se uvjeti, način ronjenja, provjera zdravstvene sposobnosti ronilaca, 
tehničke i sigurnosne standarde znanstvenog ronjenja, ronjenja za potrebe ribarstva, ronjenja 
za obavljanje ronilačkih radova i ronjenja za posebne potrebe propisati podzakonskim aktom. 
 
U člancima 15. – 16. 

Definiraju se tri načina obavljanja ronjenja (organizirano, vođeno i individualno), 
uvjeti za obavljanje individualnog ronjenja i obvezu za donošenje propisa kojim će se 
propisati uvjete i način izdavanja Odobrenja za individualno ronjenje, sadržaj i izgled 
odobrenja, period valjanosti i naknadu za izdavanje. Propisuju se načini i uvjeti obavljanja 
športskog, rekreativnog i turističkog ronjenja.  

 
 



U članku 17. 
Definira se pojam osposobljavanja za ronjenje. Određuje se koje obrazovne ustanove, 

učilišta kao i druge ovlaštene pravne i fizičke osobe mogu obavljati osposobljavanje za 
ronjenje. 

Utvrđivanje uvjeta, programa i načina stjecanja uvjerenja o osposobljenosti i 
svjedodžbi, uvjete za povjeravanje izobrazbe ili izdavanje suglasnosti ronilačkim učilištima 
za naobrazbu ronioca, kao i visinu naknade za izdavanje rješenja o povjeravanju izobrazbe 
ronilaca propisati će se podzakonskim aktom. 
 
U članku 18.  

Određuju se obaveza korištenja ronilačke oprema i pribora za vrijeme ronjenja, 
propisuje što se smatra ronilačkom opremom, te se propisuju uvjeti kojima mora udovoljavati 
ronilačka oprema.  i dišne smjese da bi ronjenje bilo dozvoljeno 
 
U članku 19. 

Propisuju se uvjeti za pripremu dišnih smjesa namijenjenih za ronjenje.  
 
U članku 20. 

Propisuje se način označavanja mjesta za ronjenje te minimalna udaljenost na kojoj 
moraju ploviti plovni objekti od označenog mjesta ronjenja. 
 
Uz članak 21. 

Propisuje se obavezni pribor kao i odgovarajuće isprave koje moraju imati svi 
organizatori ronjenja kao i osobe koje obavljaju individualno ronjenje na mjestu urona. 
 
U članku 22. 

Propisuje se obaveza vođenja dnevnika ronjenja, obveza prijave podataka o uronu i 
učesnicima ronjenja Ministarstvu za organizirano rekreativno i turističko ronjenje, dok će se 
sadržaj dnevnika, način vođenja i način prijave propisati podzakonskim aktom. 
 
U članku 23. 

Određuju se tko se smatra odgovornom osobom u pravnoj osobi donosno odgovornom 
fizičkom osobom za sigurnost provođenja i obilježavanja organiziranog ronjenja, ronilačkog 
natjecanja, tečaja ili provođenja praktičnog dijela stručnog osposobljavanja i obuke ronjenja a 
ovisno o vrsti ronjenja. 
 
Uz članak 24. 

Definira se pojam ronilačke nesreće, obveza prijave ronilačke nesreće, obveza 
provedbe istrage, a način provedbe istrage će se propisati podzakonskim aktom. 
 
U članku 25. 
 Propisuje se način zbrinjavanja stradalih ronilaca u ovlaštenim zdravstvenim 
ustanovama i osiguranje sredstava za pokriće troškova pripravnosti.  
 
U članku 26. 

Određuju se područja u kojima nije dozvoljeno roniti, osim temeljem iznimnog 
odobrenja koje može dati nadležno tijelo državne uprave 
 
U članku 27. 

U morskim i riječnim zonama posebne zaštite spomeničke baštine koje su upisane u 
registar kulturnih dobara Republike Hrvatske koja se nalaze pod vodom, za ronjenje se 
propisuje obavezno ishođenje odobrenja ministarstva nadležnog za poslove kulture.  
 



 
U člancima 28. – 31. 

Određuje se tijela državne uprave čiji ovlašteni djelatnici mogu provodi inspekcijski 
nadzor nad provođenjem ovog Zakona i propisa donesenih temeljem njega, ovlasti koje imaju 
ovlaštene osobe u provođenju inspekcijskog nadzora, mjere koje se mogu donijeti. 
 
U člancima 32. – 36. 

Određuje se nadležnost Voditelja postupka lučkih kapetanija kao pojedinca za 
odlučivanje u prvom stupnju o prekršajima iz ovog Zakona, propisuje se visina novčanih 
kazni za pomorske prekršaje iz ovog Zakona, kako za pravne tako i za fizičke osobe i 
odgovorne osobe u pravnoj osobi. 
 
U člancima 37. i 38. 

Propisuje se obveza donošenja podzakonskih propisa u roku od šest mjeseci od dana 
stupanja na snagu ovog Zakona. 
 
U članku 39. 

Određuje se rok u kojem pravne i fizičke osobe koje obavljaju djelatnost 
osposobljavanja ronioca sukladno posebnim propisima moraju svoju djelatnost uskladiti s 
odredbama ovoga Zakona 
 
U članku 40. 

Propisuje se prestanak važenja Pravilnika o uvjetima za obavljanje obuke ronjenja i 
športsko-rekreativnog ronjenja kao i Pravilnika o obavljanju podvodnih aktivnosti osim 
pojedinih odredbi koje ostaju na snazi do donošenja podzakonskih akata iz članka 38. ovog 
Zakona. 
 
U članku 41. 

Odredbom članka 41. propisuje se rok Vladi Republike Hrvatske za donošenje odluke 
o korištenju svih neutrošenih sredstava prikupljenih distribucijom ronilačkih iskaznica. 
 
U članku 42. 
 Propisuje se način provedbe istrage uzroka ronilačke nesreće od strane povjerenstva 
koje imenuje Ministar u periodu do osnivanja neovisnog tijela iz stavka 5. članka 24. ovog 
Zakona. 
 
U članku 43. 

Odredbom članka 43. propisuje se stupanje na snagu zakona. 
 



 
Odredbe Pravilnik o obavljanju podvodnih aktivnosti ("Narodne novine" br. 

47/99, 23/03, 28/03, 52/03 i 58/03) koje ostaju na snazi do donošenja propisa iz članka 38. 
Zakona: 

 
 

Članak 1a. 
Ronjenje može biti organizirano ili individualno. 
Organizirano ronjenje je ronjenje koje se obavlja pod stalnim nadzorom ovlaštene 

stručne osobe (u daljnjem tekstu: voditelj ronjenja) ronilačkog centra ili ronilačke udruge (u 
daljnjem tekstu: organizator ronjenja) i koje je upisano u Dnevnik ronjenja (u daljnjem tekstu: 
Dnevnik). 

Voditelj ronjenja mora imati minimalnu kvalifikaciju ronioca s tri zvijezde (R***), 
odnosno jednakovrijednu kvalifikaciju prema kategorizaciji priznatih škola ronjenja 
registriranih pri Ministarstvu prosvjete i športa. 

Individualno ronjenje je svako ronjenje koje nije organizirano. 
Članak 1b. 

Dnevnik iz stavka 2. članka 1a. izdaje organizator ronjenja za svakog voditelja 
ronjenja. 

Dnevnik mora sadržavati slijedeće: 
– podatke o organizatoru ronjenja: naziv i sjedište organizatora ronjenja, oznaka i 

mjesto izdavanja koncesijskog odobrenja, oznaka i mjesto izdavanja svih dozvola 
za ronjenje u zaštićenim zonama; 

– podatke o voditelju ronjenja: ime i prezime voditelja ronjenja, kvalifikaciju, broj 
ronilačke kvalifikacije ili knjižice, podaci o obavljenom zdravstvenom pregledu; 

– podatke o ronjenju: datum i sat ronjenja, mjesto ronjenja, vrsta ronjenja, planirano 
trajanje ronjenja, maksimalna dubina ronjenja; 

– podatke o učesnicima ronjenja: ime i prezime, broj ronilačke iskaznice, 
državljanstvo, kvalifikacija; 

– plan ronjenja i skica akvatorija ronjenja; 
– podatke o svakom ronilačkom udesu koji se dogodi tijekom ronjenja. 

Podaci iz stavka 2. moraju se upisivati čitko i pregledno, a stranice moraju biti 
numerirane. 

Dnevnik ronjenja ovjerava mjesno nadležna lučka kapetanija, odnosno ispostava lučke 
kapetanije. 

Članak 2a. 
Organizirano ronjenje u Republici Hrvatskoj obavlja se putem pravnih i fizičkih osoba 

koje posjeduju koncesijsko odobrenje za obavljanje podvodnih djelatnosti (obuka ronilaca, 
organiziranje ronilačkih izleta i sl.). 

Individualno ronjenje se obavlja temeljem Odobrenja za individualno ronjenje (u 
daljnjem tekstu: Odobrenje). 

Članak 5a. 
Odobrenje iz članka 2a. stavak 2. Pravilnika izdaje lučka kapetanija, odnosno 

ispostava lučke kapetanije. 
Odobrenje se izdaje osobi koja posjeduje valjanu ronilačku iskaznicu iz članka 5. 

Pravilnika, na razdoblje od godinu dana od dana izdavanja. 
Naknada za izdavanje Odobrenja iznosi 2.400,00 kuna. 
 


